

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 52 (6694) | Суббота, 6 марта 1943 года | Цена 20 коп.

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Все для фронта, все для победы!

(Из постановления ЦК ВКП(б).)

О Международном Коммунистическом женском дне—8-е марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент Отечественной войны против гитлеровской Германии и её прислужников. Более трёх месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сёл и деревень. Началось массовое изгнание врага из советской страны.

В Отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда ещё во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжёлые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлецам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки показывают образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время Отечественной войны неизмеримо возросла роль женщин в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщин, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч женщин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадирами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестёр, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин-участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и тёплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолётов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в свои семьи осиротевших детей. Десятки тысяч советских женщин дают свою кровь для спасения жизней раненых бойцов.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта, как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент Отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется ещё большее напряжение всех сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгоняя немцев из советской страны. Но враг ещё силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует ещё времени, жертв, напряже-

ния наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд—священный долг каждой советской женщины и девушки. Нужно ещё шире развернуть производственное обучение женщин и выдвигать передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в общественном производстве, ибо от этого зависит успех дальнейшего вовлечения женщин в производство и производительность их труда. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны уделять самое серьёзное внимание политическому воспитанию женщин, в особенности вновь пришедших на производство.

Женщины-работницы, инженеры, техники! Давайте и наступающей Красной Армии ещё больше танков, самолётов, орудий, пулемётов, винтовок, боеприпасов, обмундирования! Увеличивайте выплавку металла, добычу угля, производство электроэнергии. В совершенстве овладейте техникой своего дела и непрестанно повышайте производительность труда.

Женщины-железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с оружием, боеприпасами и продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков! Боритесь за бесперебойную, чёткую работу железных дорог! Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии и тыла продовольствием. Вы решаете сейчас успех весеннего сева. Обеспечьте получение в 1943 году высокого урожая. Всё для фронта, всё для победы!

Женщины-связистки, снайперы и все участницы Отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку! Всемерно улучшайте дело связи Красной Армии, учитесь метко стрелять! Всеми силами содействуйте успеху наступления наших войск! Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины-санитарки, медсёстры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях, выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием, окружайте вниманием и заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях! Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями! Учитесь метко стрелять. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков! Возьмите на себя заботу о детях-сиротах, пусть ни один осиротевший ребёнок не останется без материнской ласки.

Женщины и девушки городов и сёл, освобождённых от немецких оккупантов! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. Налаживайте нормальную жизнь городов и сёл!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Близится час вашего освобождения! Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев, не давайте отступающему врагу сжигать наши города и сёла!

Женщины-партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии! Шире раздувайте пламя партизанской борьбы в тылу врага! Самоотверженно выполняйте боевые задания партизанских отрядов! Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, поджигайте воинские склады врага! Неустанно овладейте военным делом! Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

ЦК ВКП(б) приветствует работниц, колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестёр, врачей, связисток, славных партизанок, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день и выражает твёрдую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент Отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Шипуново,
Зернальская МТС

**Комбайнеру Николаю
Алексеевичу Щеглову**

Алтайский крайком ВКП(б) шлёт Вам горячую благодарность за активное участие в подготовке колхозов Зернальской МТС к весеннему севу 1943 года.

Выделив в общественный семенной фонд из своих личных запасов взаимности колхозу «Память партизана» 36 пудов пшеницы для семян, Вы показали себя как пламенный патриот нашей социалистической Родины, готовый отдать все силы делу быстрого разгрома ненавистного врага. Ваш личный пример является яркой демонстрацией преданности колхозного крестьянства большевистской партии, нашему вождю и учителю великому Сталину.

Ваше патриотическое начинание найдёт широкий отклик среди комбайнеров, трактористов МТС и обеспечит в 1943 году высокий сталинский урожай, выполнение всех обязательств перед страной и нашей доблестной наступающей Красной Армией.

Секретарь крайкома ВКП(б)
В. ЛОБКОВ.

На призыв куйбышевцев

Патриоты-колхозники Баевского района успешно развёртывают сбор семян из личных запасов.

В 26 колхозах района проведены общие собрания членов артелей. Колхозники взяли обязательство вспахать на своих коровах и засеять своими семенами каждому не менее двух гектаров. В колхозе «Большевик» после собрания 29 колхозников сдали колхозу семян на 63 гектара и обязались обработать всю эту площадь на своих коровах. Колхозник т. Чупин, из сельхозартеля имени Андреева, дал взаимнообразно колхозу на четыре гектара семян. Некоторые колхозы только зерном, внесённым колхозниками, засеют по пятьдесят—семьдесят гектаров.

Кроме того в районе организован обмолот соломы и перевешивание мякни. Колхоз «Большевик» от обмолота соломы получил 60 центнеров пшеницы, 15 центнеров зерна навел из мякни.

МАЛЫШЕВ.

Взносе доярки Разинкиной

Доярка колхоза «Пробуждение», Старо-Бардинского района, Матрёна Яковлевна Разинкина внесла из личных сбережений на строительство авиасоединения «Алтайский истребитель» 30 тысяч рублей.

Тов. Разинкина обратилась с письмом к товарищу Сталину, в котором пишет:

— Заверяю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что я готова отдать все свои силы делу разгрома фашизма.

Телеграмма товарища КАЛИНИНА

Воспитанники и обслуживающий персонал алтайского детского дома «Муравейник» собрали на постройку танков и внесли в Государственный банк 25 тысяч рублей.

Недавно на имя директора детского дома тов. Еришова прибыла телеграмма Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина, в которой он благодарит воспитанников и весь коллектив педагогов за их скромный подарок Красной Армии.

